

# 奥地利总统选举对极右翼说“不”



范德贝伦当选新一届奥地利总统

## 意外获胜

在 12 月 4 日重新举行的奥地利总统选举第二轮投票中，前绿党领导人范德贝伦以明显优势胜出，当选新一届奥地利总统。

分析人士认为，在欧洲民粹主义、孤立主义抬头的背景下，范德贝伦的当选阻止了极右翼政党在奥地利上台执政，向备受危机困扰的欧洲发出了一个积极信号。

直到选举当天，大部分奥地利民众——包括范德贝伦本人都相信，选情将很胶着，可能要等到 5 日邮寄选票统计完毕才能分出胜负。

然而，选举结果可谓令人惊喜。4 日下午，奥地利广播公司公布的初步计票结果显示，范德贝伦和自由党候选人霍费尔的得票率分别为 53.3% 和 46.7%，范德贝伦赢得总统选举。

奥地利籍的前欧盟委员会负责农业事

务的委员菲施勒 4 日晚在接受新华社记者采访时说，在今年 5 月 22 日总统选举第二轮投票后，范德贝伦改进了竞选策略，在维持城市选民高支持率的同时，改善了自己在农村地区的形象，因此获得了更多支持。另外，范德贝伦争取到了 200 名中小城市市长的联名支持。在奥地利中小城市，市长一般拥有良好声誉，对当地民众有较大影响力。

奥地利国民议会社民党议会党团主席

席德尔对新华社记者说，许多奥地利民众还是希望融入欧洲，走欧洲一体化道路。对于许多奥地利民众来说，特朗普当选美国总统发出了一个警示信号，他们“不希望那样的事情在奥地利发生”。

范德贝伦对媒体说，这是历史性的一天，选举结果让他看到欧洲出现“希望和积极改变的信号”。他承诺将成为一个向世界开放、支持欧洲一体化的总统，带领奥地利继续成为一个包容开放、融入欧盟的国家。

## 任重道远

观察人士认为，奥地利民众最终选择范德贝伦，意味着选择认同欧盟和欧洲一体化的道路，而不是走民粹主义或孤立主义的道路。

菲施勒认为，此次总统选举意义重大。因为，霍费尔如果胜出，将成为二战以来欧洲首位极右翼总统，这将极大提振法国极右翼政党国民阵线主席勒庞、荷兰右翼政党自由党领袖维尔德斯的士气。“相反，选举结果表明，极右翼政治人物并非不可战胜。”

奥地利媒体的评论也聚焦此次总统选举结果向欧洲其他国家传递的信号。奥地利《信使报》说，奥地利已与其他许多国家的“民粹主义”脱钩。“民粹主义还没有结束，但它的魔法已经被破除了”。

奥地利《标准报》说，范德贝伦当选总统意味着奥地利“扎根”欧盟不再遭受质疑，一直以来存在的“孤立主义”危险被消除。

观察人士认为，尽管奥地利总统选举

结果在一定程度上打击了民粹主义的上升势头，但欧洲要彻底消除极右翼力量的威胁仍任重道远。

奥地利《新闻报》指出，过去几个月来的总统竞选表明，奥地利自由党发起的反建制运动在奥国内能够产生一定影响。《维也纳日报》说，通过范德贝伦的胜利，奥地利向外界作出了示范，现在意大利、荷兰和法国要行动起来，避免欧盟遭遇生存危机。

（新华社电）